

SEMANA DEL 15 AL 19 DE AGOSTO

Calificaciones sobre calidad crediticia de estados y municipios

Rafael Mejía
EL ECONOMISTA

SINALOA

Perspectiva Estable

HR Ratings ratificó la calificación de “HR AA- (E)” con perspectiva Estable del crédito contratado por la entidad con BBVA Bancomer, por un saldo reconocido por 311.8 millones de pesos.

El 8 de abril del 2014 la entidad y BBVA Bancomer celebraron la firma del contrato de apertura de crédito simple por la cantidad antes mencionada.

Esta autorización proviene del decreto 93 que la Legislatura del estado de Sonora aprobó y publicó en el Boletín Oficial número 50 sección VI del gobierno del estado el día 19 de diciembre del 2013.

La ratificación de la calificación de “HR AA+ (E)” de otro crédito bancario estructurado contratado por la entidad con BBVA Bancomer por un monto de 300 millones de pesos resultó, principalmente,

del análisis de los flujos futuros de la estructura estimados por HR Ratings bajo escenarios de estrés cíclico y estrés crítico.

La calificadora también asignó “HR AA (E)” con una perspectiva Estable a un monto inicial de 923 millones de pesos, contratado con Santander.

El pago de capital se realizará mediante 240 abonos mensuales, consecutivos y crecientes a una tasa de 1.33 por ciento.

El estado no contó con periodo de gracia, por lo que el primer pago de capital se realizó en agosto del 2014 y el último sería en julio del 2034.

Por otra parte, Sonora debe pagar intereses ordinarios en función de la tasa anual que resulte de sumar la TIIE28 y una sobretasa, la cual está en función de la calificación de mayor riesgo de la estructura del crédito.

MUNICIPIO DE CULIACÁN (SINALOA)

Baja calificación

Moody's baja las calificaciones del municipio de Culiacán de “Ba3/Baa1.mx” a “B1/Baa3.mx”, mantiene una perspectiva Negativa.

Esta reducción de las calificaciones de emisor del municipio se refleja, fundamentalmente, por el deterioro de la liquidez junto con el mayor riesgo e incertidumbre en torno al pago total y puntual de las obligaciones de corto plazo.

La acción de calificación también refleja la disminución de los márgenes operativos.

MUNICIPIO DE NAUCALPAN DE JUÁREZ (EDOMEX)

Marco institucional volátil

Standard & Poor's confirma calificación de “mxBBB-”, con perspectiva Negativa, del municipio de Naucalpan de Juárez; inmediatamente después la retira a petición del territorio.

De acuerdo con el registro federal de deuda pública, al 30 de junio

del presente año la deuda de Naucalpan asciende a 492 millones de pesos y corresponde a un crédito con la banca de desarrollo.

Según reporte, el nivel de deuda directa del municipio del Estado de México es muy bajo, aunque opera con un marco institucional volátil y desbalanceado.

También se confirma la calificación nacional de “mxBBB-” al considerar una frágil flexibilidad presupuestal y débiles fundamentos económicos, además de desafíos importantes en la administración financiera.

Al momento del retiro de la nota, la calificadora mantenía una perspectiva Negativa, teniendo una probabilidad mayor de uno entre tres de haber podido bajar la calificación en un periodo de 12 a 18 meses.

MUNICIPIO DE TUXTLA GUTIÉRREZ (CHIAPAS)

Observación y modificación a Negativa

Fitch modificó la perspectiva de la calificación de Tuxtla Gutiérrez a Negativa y ratificó en “AA(mex) vra” la calificación específica de un crédito bancario contratado por el municipio con Banobras en octubre del 2011.

El monto inicial de éste fue por 285.2 millones de pesos y luego se amplió a 410.8 millones de pesos en el 2013.

Al 30 de junio del presente año, su saldo insoluto es de 382.6 millones de pesos.

La perspectiva Negativa indica que la calificación podría bajar debido a la presencia de presiones de liquidez significativas y a una generación acotada de ahorro interno, que es menor que la mediana del grupo de municipios calificados por Fitch, observada a partir del 2014.

La calificadora dará seguimiento a las estrategias que tome la administración entrante con la finalidad de fortalecer la posición de liquidez del territorio y recuperar una flexibilidad financiera adecuada y en línea con su nivel de calificación actual.